

NÓGRÁDI LAPOK ES HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár: Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes száma ára: 15 krajczár. Előfizethető csopán a kiadóhivatalban lehet B. Gyarmaton.	Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére a a nyilatkozó vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.	Hirdetések díja: három hasábos pettózor 5 kr. — Nagyobb többszöri hirdetések jutányosan eszközlendnek. Bélyeg minden beiktatásnál 30 kr. Nyilatkozó garmond sor: 20 kr.
--	---	--

A kamatláb leszállítása.

Nemzetgazdasági viszonyaink ha nemis rohamosan, hanem fokozatosan javulnak, erre enged következtetni azon körülmény, hogy a kamatláb nálunk is kezd lejjebb szállani: sőt pénzügyminiszterünk nem régebben ki is jelentette az országgyűlésben, hogy a törvényes kamatlábat le fogja szállítani, sőt hogy az özi országgyűlészakra az erre vonatkozó törvényjavaslatok be fognak mutatni.

Jóröben tehát a telekkönyvi bekebelezéséknél, a jelzálogos kölcsönös és perbeli tőkék kamatánál, egy egyéb törvényes kamatláb megalapításánál az eddigi 6%-os kamatláb helyett 4%-os kamat fog megállapítani.

De a törvényes kamatláb leszállításának nem abban áll az előnye, hogy az adósk kamat fejében jövőre kevesebbet fizetnek mint eddig, hanem abban hogy a törvényes kamatláb maga után vonja az összes hitelmezeleteknél a kamatláb leszállítását.

Tehát az egész vonalon, az összes kereskedelemben és forgalomban olcsóbb lesz a pénz.

Olcsóbb lesz pedig legelőször is a nagy bankoknál és központi pénzintézeteknél. Ezekről a mi pénzintézeteink jövőben kedvezőbb összehasonlítás mellett kaphatnak kölcsönt. Ezáltal a mi pénzintézeteink leszállíthatják helyben is a kamatlábat a nélkül, hogy az ő jövedelmek, csökkenést szenvednének.

Mert látjuk, hogy pénzintézeteink eddig is alkalmazkodtak az országos kamatlábnak; s ha ők maguk olcsóbban juthatnak pénzhez, szívesen megteszik, hogy a kamatlábat a nagyobb kölcsönöknél időről-időre ők is lejjebb szállítsák.

És ha a központi pénzintézeteknél 1%-kal olcsóbb lesz a pénz, mint most, bizonyára a mi pénzintézeteink is kedvezőbb kölcsönöket fognak nyújtani a közönségnek.

Hogy mennyire emeli ez az ipart és kereskedelmet, hogy mily óziant és kedvet ad a vállalkozásra ez új ipartelepök és vállalatok létesítésére, hogy magát a mezőgazdasági beruházást és vételkedvet is mennyire fokozza; arról nem kell hosszasan szólnunk.

Az egész világ közgazdasági fejlődése tanúságot tesz arról, hogy az olcsó pénznek nyomában a

jölét, a gazdasági és ipari felvirágzás szokott bekövetkezni.

Azért ódzkóljok azon törekvést, mely az országos kamatláb leszállítását tűzte ki feladatának.

Ennek eredménye, ha az első hónapokban nem, de a legrövidebb idő alhatt bizonyára országoszerre jelentkezni fog.

A végeredmény pedig nem lehet más, mint a nemzet minden osztályának a jólétben való emelkedése és anyagi gyarapodása.

Nógrádvármegye május 13-ki tavaszi közgyűléséből.

(Folytatás és vége.)

A közösi adó 1893. é. 92. évi számadása 6187 frt 14 kr. pénzügyminiszterünk átszította le. A uti adó költség előirányzatának tárgyalás alkalmából felir a vármegye — 20 ezer frt államsegély iránt, melyhez a törvény szerint melán igényt tarthat.

A benczei volt kőrös árvatárban került régi kötvények előirtátelezésén, addig is, míg e tekintetben a felelősség kiderített, a jogosult volt árvákak 652 frt 62 krt előlege a vármegye a tartalék alából s erre a belügyminiszteről jóváhagyást kér.

Weisz Mészáros volt nándori lakos kiskorú gyermekeinek a pénzéből még 1878-ban az akkori árvaszék 300 frt előlegezt gondoskolt Jankovics Honának. — Ez a 300 frt Jankovics eljegyzésében folytán behajthatatlanná vált. A vármegye a 300 frtot s annak kamatait a belügyminiszter jóváhagyása révénében a tartalékalapból utaltatná, azonban a felelősség iránt is megindítja az árvaszék volt tagjai Pogácsa Károly, illetve ennek örszései, Pity János és Domeswly Gyula ellen az eljárást.

A falusi iskolák ügye. Elvi jelentőségű intézkedést tett a vármegye, azaz, hogy a községeket az iskolák segélyezésébe be tartja vonni, kikül ott, hol csak egy felekezeten van iskolája, s az a többi felekezeti igénybe veszi. Sok község most is segélyezi az iskolákat felekezetre való tekintet nélkül. Hogy tehát ezek a kérdések, melyek a községek előirányzatainak és számadásainak vizsgálatainál sok alkalmatlanságot eredményez, megoldassanak, a vármegye megkérési az egyházi hatóságok, hogy minden községre névre egy-két bizalmi ferfót küldjenek ki, akik az illetékes járási szolgabírákkal és az illető községek képviselői testületeivel a segélyezés mérvét tárgyalják. E célból a tanfelügyelő ur meg fog kerestetni, hogy azon iskolákat, melyek a községi segélyezésre rászorulnak, írja össze. A számvérő, pedig utasított, hogy azon községeket a melyekben az egyes hitfelekezeti iskolák már eddig is segélyezésben részesültek, — jelentsen be.

Új patikák. A verőcsi patika felállítását ellen a vármegyei nemis kifogása nem lévén, annak belügyminiszteri engedélyezését pártolja; az egészségügyi bizottság azonban a benczei fők patikára névre az engedély megtagadását hozta javaslatba. Az állásadó rábeszélésében azonban Sréter Alfréd, majd Veres Ernő és br. Jozsefszky Sándor alapos felvilágosítás után, melyekben a főispán is felvilágosításokkal szolgált, a vármegye a Benczeben felállítandó fők gyógyszerért engedélyező a ennek jóváhagyása iránt felir.

A levéltárból a selejtező bizottság 1830S db aktát selejteztetett ki, ezt a kögyűlés tudomásán veszi s a belügyi miniszternek bejelenti.

Ir. A drékszky Gábor indítványa, a Hlkerész által elpusztított szőlőkép-reconstructiója iránt, kedő ügyelmmel fogadtatott a nagyobb bizottság köldött ki a kögyűlés az ügy tanulmányozása s az őzi kögyűléshez teendő javaslat elkészítése végett.

A vármegye az országos ipartestületének 100 frtos alapító tagja les. A teljai tükzkörsöletnek 100 frtot adományoz. Azonban sem támogatja ezidő izzait alópok hiányában a Magyar egyesületet s a nemzetközi számaritánus egyesletet.

A körlevelek közül Honvármegyéért, hogy minden megyei székelyben gymnasium létesítsenek, indománál veszi. Ugyesdát a körverosok államasítás ügyében, pártolja. Nyitvármegye gazdasági egyesletét, hogy a ragados túdóbban elhullt állatok országosra kiportolassanak, hogy a katonák a jabbus erőére is résztövezzanak — a vármegyei gazdasági egyesletnek adta ki, véleményes jelentés végett; Szabolcsvármegyéért, hogy azon városok, melyek a vármegyei székelyekkel szolgálnak, s melyek 5000 lakossággal bírnak, rendszeres tanácsó városokká emeltessenek, pártolja.

A losonczi gyümölcseskeri tárgyában a szövetkezést és Hlcs Károly kért létesített szövetkezés hovatartott alakjában jóvá nem hagyható, s a szövetkezés csak akkor lesz szocietális, ha azt a szövetkezést minden tagja aláírja.

A saigótarjáni villanyvilágítás ügyében a Barilla Henrikkel létesített szövetkezés, pályázat és másokai torak tárgyában most sem fogadtatott el.

A ludányi decz. 14-ki megyebizottsági tag választás megválasztásait.

Kálánlátortvos. A nógrádi járási községei egy értekezleten elhatározták, hogy a községek anyagiilag hozzájárulása mellett kálán látortvos fognak tartani 700 frt évi fizetéssel. A községeknek ebbeli határozatát jóváhagyta a vármegye.

Selctovszky János alispánunk kérte a vármegyéért, hogy „his és nemekéri” előnevezések használatára az engedélyt adja meg. Az engedélyt megadották.

Több, keresébe fontos magán természetű ügynek elintézését térbírány miatt nem küldhetném, meg csupán a Jéki-féle jubileum tárgyában hozott megyei határozatot küldök és pedig egyszerűen, mivel előbbi közlésnek hűzagos volt.

TÁRZA.

A d é l.

(Rajza.)

Egy régi történet, a mely mégis mindig új marad.

Szép és divatos szobájában — egy késő ősi estén egyedül volt a ház szép kisasszonya — Adél. A majonka anlyában már égett a tűz s a nagy bronzlámpa fénye mellett csillogott a sok sippes tárgy a szobában. Adél egy selem fa-stuiban foglalt helyet s egy lila szalaggal átkötött papircsomag volt kezében. Szaralmas levelek voltak azok abból az időből, a mikor két év előtt falun lakott szülőivel, a mikor még 17 éves szíve papírra merő bírt fölöttékként a mikor először nyitott szemékre az a virág, a mely — édes szerelmem terem. Két év történetében két év elég idő arra, hogy az egyik felekezeti, a másik gyógyulati tanuljon s ezen esetben Adél volt az, ki felekezeti megállott. Mikor falun lakott a szép Adél — a színhatható év tarasz — virulásokor Ernőbe, egyik távoli rokonába lett lelke szerelmem. Az őzre Ernőt egy vidéki városba vitte sorsa, de míg a kikelet és a nyár elvirult, az ő szíve is hozzáért, hozzáforrott a szép Adélhoz. Azt a mondatát, hogy a távollét, a szerelmem és a hónap próbaköre — Adél szíve akkép oldotta meg, hogy a távollét a szerelmem töntre teszi. Az az ábrándos ifjú pedig még évek múlva hatalmas férfi lelkében is meg fogja érezni, hogy első álmaitt sélváta a kikerületetlen eszélődés — A fővárosban Adélhoz egy hét múlva lesz esküvője egy előbbi szándoknal, a kinek fennsőbb tehetősége egyebet közt a pénz. Hlcs tehát, hogy az esküvő előtt hamuzav éjszéken azek a bódó szerelmem levelek, de mielőtt a lelki kapocok végkép elhullanének a föld színeről, nehányat küldök rovedező szívekkel előlra a szép Adél.

Édes Ernő!
Megtaptam azt a kicsi kis selemzalaggal átkötött virágot levelében. Ugy-e gondolt réam sokat, mikor a rózsát szabasztotta? Látsz én sohasem tudtam magát elfelejteni, minden nap eszemben van, mikor a kertben a patak mellett neveljés csokrot költött, emlékszik mit ígért, mikor ide adta? ...

Holnap nagy jour lesz Honátánál ... ott lesz a maga ismerős is — Aladár — valahányzor összejövök vele — mindig magával hozza azt a mondja, hogy maga idealista. — Ennek én természetesen csak örvelek.

Isten vele! Soha se felejtse el rokonát
Adél.

Drága Adél!
Ma csak röviden írtatok, mert elhalasztatlan dolgom vannak, pedig szerettem volna ma is megírni drága Adél! hogy mennyire szeretem, hogy mily boldogtalan vagyok a távolban — s bár volnék sebesen repülő madár, vagy gyorsan szálló felhő, hogy közlebe juthatnék minden nap és minden pillanatban ...

Örökre híve
Ernő.

... Használó letekből áll az a parfümös csomag, a mit Adél tart kezében. Az ifjú lélek láza a fellámadt indulat, az eltemetett ábránd, a boldog szerelem átréző elhalványult emlékezte kísérik után a pusztító tűzbe a virágoktól dissztelt papirokat, a melyekből Aladár sohasem fogja megtudni a mult történetét.

M. J.

Az én örökségem.

Írta és felolvasta: Wagner István.

Sokszor e miatt nagy bánatnak kellett átadni érem fejemet, mire a gyógyszer Muki bácsi jóvoltából egy-egy

forintos banko képeben hebe korba magis érkezett. Szabadtam is ilyenkor Niswald Kézi gyógyterábia egy kis búfelejtésre, hol rendszeres vendégem Munkák a képződei szolgá volt. Szegény, ezt is áldáta sorsa a végzet tanárának képeben. Mert ez a emlőrist azonnal híererte belőle. De Munkák sem volt ám az a munkák, ki nem tudna kifogni a tudományon s a szíva torokszámláandó ucsére tökélyt majd midőn es sem használhat egy gyószányi petróleumot ivott.

Munkának köszönhetem, hogy az erkölcsi viselkedést egyet nyertem. Oh, a rokonkedvelő hamar megértik egymást.

Kilenc a sorozás, az a képződei tanfolyam és én Muki nagybátyámból vartam, ki ép akkor a cipőből srébbokkal volt elfoglalt, kik szájából az oda ajándékosított egy helyett másfelet hátkörökdtek elemelint. Mikor elmentek, egy őstöt nyomott ügyvéde marhába a jó bácsi, mert neki külön ügyvédeje volt s azt is csak az én örökségem grappitása végett tartotta.

Egy bélig pihentem a farszót tanulás után nagybátyámmal Jász és alatt, púta gáza, pipa piészó, patkány irtó, légy kergető, irók a fűkálissal, minden nagy baccat olvasó, hogy belőle a munkák egyet se lopjanak, de leginkább pernerés. Ez idő után elvitt nagybátyám Szegényházára Kapary földirtékoshoz beajánlani ispánok.

Kapary szívesen fogadtatott fel a fizetésemet egy kalendáriumi érem GO frt kértámp az egy font vaj egy font méz, egy kosár reték, két font fagygyú gyertya, egy őf fa és egy pár csizmában állapítván meg. Miért kötelese voltam már másnap állásomat elfoglalni a gazdasági rovedes teendőkhöz kirtó felügyelői a bére gyermekekre, nehogy csizmában csusszáljanak, mertelen lábbal szabód volt, felszolgálni az asztalnál, ha vendégek jöttek s ékes nyelven, dicőző felkötésűt mondani földes uramra s mert meteorológiai állomást nem szerveztek sem lapokat nem hozdaltok, Kapary, jeltetni a madarak reptelméből

A Jéhu jubileum tárgyában hozott tüzárványai határozatát a következők:

Nógrádvármegye közönsége határozással kimondja, hogy Jéhu Már munkái elő legnagyobb mértékű érdemeinek megtünésének csatlakozó örömeinek megújulásának megvalósulása érdekében s koronát s himnuszok alakját felkutatásának érdekében, egyezményesen az alábbi elnöklet alatt Szendrői Pál, Nagy István, Horváth István, Madács Abdár, Pinter Sándor és a 6 orsz. képviselőből álló bizottságot küld ki, aki megbízást, hogy a megválasztott elnökletnek előadja a munkáinak tárgyát, arról a folyó évi szeptemberi közgyűlésébe tegyen javaslatot.

Budapest, június hó 12.

Katvas Szerkesztő barátom!

Lapod 24-ik számában Nógrádvármegye május hó 31-én tartott közgyűléséről hozott közlésemre correcturumokat költöztetve tudnám, hogy meggyőztél előbbi írásomról Bemicki Árpád, Balás Antal és Sztör Alfréd orsz. képviselők hivatalos szónok voltak mégis Nógrádvármegyéről a budai honvédszobor leleplezése ünnepe helyénbe való képviselővel.

Bemicki Árpád orsz. rendes bizottságok, ezen kiküldetésükről lejegyzés értelmében, határidő kötelezettségnek megfelelőleg és az ünnepély indoklásához képest nem teljes magyar szóval és jelenlétek. Későbbi írásom az 41 sz. mintha magyarázat az ünnepélyen képviselőre nem lett volna. (Igy voltunk értesítve. Szerk.)

És alkalomról értesítve, hogy folyó hó 1-én a széki járás (Bemicki) által egyesítve Becské közönségbe kiküldött a társaságok közt, azon 120 forint, mely az orsz. képviselők által kiküldött Magyarországi társaságokkal részben adományozott összegből aránylagosan a becskákéknak jutott. Turbákó kiküldött új felsőge Erőssé hirdetésu 80 forint teljes adományát. Végül egyenlő 70 forint mely jövedelme begyűlt. Ez utóbbiak adakoztak: Palkóczy Ágost 10 frt, Schönbauer Rózsa 10 frt, Berthold Árpád 5 frt, Cz. Csabókné László 5 frt, Sztör Alfréd 5 frt, Mecsey Ottó 5 frt, Holcay Ottó 5 frt, Kelenes Ödön 5 frt, Andrácsky Gábor br. 3 frt, Balás Barna 2 frt, Sztör István 2 frt, Tóth Zoltán 2 frt, Losztóczy Gyula 2 frt, Bemicki Árpád 2 frt, János Alfréd 2 frt, XP 2 frt, Rozner br. 1 frt, Sztör Béla 1 frt, Szabó János 1 frt, összesen 70 frt. Fogadják a szemléltél adakozók szives közönműveit.

Sztör Alfréd.

Tisztelettel ur!

A „Nógrádi Lapok“ 1. hó 4-ri kel. 23. számában, a Nógrádvármegye tarzsi közgyűléséről szóló tudósításban azt olvasom, hogy az általános választásokról ismét határozati javaslatot feleltél a tarzsi szavazás alkalmával „gr. Witzsák Ferenc“ N-m-mel szavazott. Noha alábbem „Eda“ és nem „Ferenc“, mégis a jegyzőket magamra kell értenem, minthogy kivélem más családi névről is szólt a közgyűlésen nem veti részt és másuttal törődés, és így e-n-el szavaztam és előttem nem lehet közönyös, hogy így fontos elvi kérdésben meggyőződésüknek nyilvánosan adott kifejezése tévesen adódik elő, ezáltal félrebecs tisztelet szerkesztő urat, hogy ez a helyreigazításnak a „Nógrádi Lapok“-ban helyet adni szándékozik.

Tisztelettel.

gr. Witzsák Ede.

s pók szövéséből, s halsz kurokórákából ut. az időjárás, felgyűlési a csöveltekre, nehegy munkákban szerelmes pókhatást vezetnek egymásra. Patkány, egér, phylloxera lés mért feltalál. Ekkor még a phylloxera csak a hort ezert.

Nagy békium azott az örömsől s Zugfalvára érve. még az nap becsúszta pinczeáradásulát rendezett. A gazdaszony horturolóját kézzel, a bácsi pedig meghívta Zaplák ügyvédjét, Bornemiszka kántort, Tolvajdi gazdaszert, Szabóknét, a ruzer orsz. szemlét s Lapokta sátozem kérvő bizottsági szókot.

A kirándulás minden ízében sikerült és lakománz után nagybékium végélen jó kedvében a borházban levő szongráhor ut s oly andalót nézúra gyujtott, hogy a pedlőson épen szerenáthos stímélő macska dalsárdas igyédében annyiféle fotott, s hány nyitást talált, a kint fogott csontokkal pikárló Bodri pedig megvezett egy székét, melyet a kőszében dolgozó anyóknak részjeleit raktak.

A mulatás késő éjbe nyúlt s a gazdaszony, ki hajdan ballerina volt, úgy járta a kánkánt, mint egy ausztrálski kungura, mikor kergélt.

Mámap jókor reggel álbcústan nagybékiumtól, ki elcsúszkanyitván ölék s csóhelt, után löktemre kövő, hogy jó viselőtl s munka gazds legyek, állkőszmat becsóltam meg, mert annyi szelére még a csobolyó hártőrnak síncs, pedig az picérlélt is fogdos, s a lenkiúlysno miniszteri tanácsnokak 50 év élést sem volt s a sugárlai tanácsnok, bár lőrczozókát is rart, nem is tesz vöha. Szorait - mászó közlések 15000 frt - zárt.

Kesély jószág ballatára mindent igaztem s indultam Beegyháza.

Itt roppant unalmasak lettek volca ára óráim, ha nincs Boriska a postamester szep leánya, kinek szemében mosyörögnyóztat fellélek véltim. Ennek kőrőbe rohanlak porcsám. Ó ottó meg egy font rajmam, egy font madzemet, papája pedig, ki mindig el völlőglálva, retkémek.

Oh! Boriska, szep Boriska te veidél mindennem.

Karibád, 1893. június 14.

Füdü level.

Mult levelem óta, az idó megérte. Kepunt ugyan szoponta egy kis sédt, de kisért a nap sugara és a fürdő ezrei kirándulnak a meleg fenyresekbe.

Nagy rendezés van most Karibádon. A malakktai zulfán érhettek meg, számszerzője Sjed mohamed Alszaga. Poppánt veti ki 12 szobás lakást. Nagyon beteg lehet öfőlége, mert csak 15 feleséget hozott magával, oda haza maradt 45 szám. A megjött feleségek, mint mumiák fehér lepélke burkoltan lettek bezállítva, hogy arczuk rózsáit a hitellenek meg ne láthassák. Közvetve mindig az utcának felrag, európai díszletben s azzal a közönséggel, hogy fejükön nem vasat, de feketeit hordának. A nép nem bántja, mert Karibádon mindig van szerencsény, a vendéglőséke mint színművészek alkalmasnak. Maga a fejedelm fiatal ember, 1890-ben a nagy árvit után is itt volt és bőkezűleg emlékezett meg a megküröslőkről, pedig dacára annak, hogy asszi fel-szigetű birodalma 154.000 km. nem a legnagyobb fejedelmek köré sorozhatók, mert az angolok élelmiszek lúvén, a kereskedelmet körök közt kaparították, mégis szereti az angolokat, csak ezek tarsaságban szemléltethető.

A vendégek szaporodnak. Mult levelemben hiában dicsőököttem, hogy a lengyel és orosz fechték járnyoznak, itt rannak már a stadi parkban, ott melegzenek reggeltől estig.

A vendégek mai létszáma 12349, holnap pár százal lesz a szaporulat.

A róza kultúra vehet sem átültél oly asojira, mint itt, ezer és ezer számban áruját, bár darabja 20 kr., elfogy az - hisz itt a rózsát nem csak a lányok, de az öreg asszonyok és férfiak is viselik a feltűnt a fehér szögfi is igen kapós. Az ember azt bíni, hogy csupa lakodalmak közt sétál, de az arczokat tekintve azokat a sápadt szája-fekete arczokat, becsott szemeket látva, azokról tudjuk, hogy nagyon is beleg emberek vannak felhőktráruva.

Most 5-én megtartott Schubleriné női concert meg-bukott, igen kevés látogatója volt, természetesen, egy magyar szem ment veddőlő s magyarságtól társulat elő-adására.

Már mollkor irtam, hogy nagy az építkezési kedv, miután kerés a furdőhelyisége, a vendégek száma egyre nagyobbodik; a város lateranos templomát egy telket 120000 frton vásárolt, megkezdte az építést - nagy erővel rendelkezik, bár jelenleg csak az alapkövetek vétik, hiszem hogy még ez ősz folyamán elkészül a nagy-szabású épület, őzre már a közőnségnek át lesz adva.

Ezen kívül az ügyvezető Franz József bőha alatt is egy vasas lőrés épült, igaz nincs forrása, de majd mesterségesen feleztezik a vizet - lesz-e a vízbe csövekben kívül más vasutalom? az nem tartozik a dolgokhoz, - a czime megles és az elengedő, hisz az összes meleg források is csak egy forrásból származnak, csak az a hő-mérsékletben van a különbség, de szükséges is, hogy az ögyes orrosok a betegokat a kútag főbe viszikbe küldjék, mert ha csak az egy sprülli lenne, nagy volna az ózmetorlóadás, így is sokszor egy felőrába kerül még a sorrend szerint mento kaphatunk egy kis meleg vizet.

No de nem utaltam, - Isten velled ragyok hívd.

Vida Mór.

Színház.

Az s beti program „Sanyaró Vendel a diarnista“ val kezdődött, sanyaró is maradt az egész héten át. Hiába epkedtek egy kis szellemi táplálék után, még morzskák sem jutottak, kivéve a már egyszer megeméztett „Próbákészítőt“ és „Vendeli“ áhitattal epkedünk a

A kántort alig látiam ötször, hivatalos óráim kívül nem fogadt, mert esztől minden idejét műhelyében tölti, készíti a perpetuum mobilét, minek taljes kézen látható már csak egy kis kerék kellett.

A gépezet nyelrét pedig nem érthettem, de melyik magyar ember is hallgatna magyar embertől: hóbi, borer, cilling, sruhinczok, stoppelzinger, felsajera s több ilyen épületes magyarságokat.

Néha-néha bevetődtem Csobolyóra s megismerkedtem a „Csobolyói Híradó“ érdemű szerkesztőjével, ki szegényházi tudósításokat avatott fel. Fel is írtam, hogy teendők s a szép Borikámmal eltöltendő óráim után felmondást idémet a Csobolyói Híradóknak szentelem.

Egy este horrá is kítam első cikkem megírásá-sához így: „a barmész hold mind magasabba nyujtózkodik, a házak óber érei teljesenesen ugatnak, mire a pad-lások örök, vidor bőférséki kizéneke a lyukakon s ki-váncsian kérdik, mi az? A venderszfának kívül nyujtózkódó lakói s pokoli zajra a kruder illat lelilleto rá-ruha saltomortáléznak. Kézel vége! Megbővöltek, megbabonáltak, mert bár két tolynetesen rágtam össze poider-jánok, egy valamire való gondolhat nem villant fel agyam-ban. Ny teljesenesen helyzetben élő veittem legközelebbi barátomnak a butyokot, nagyot hirtam belet és ez is-méltom nébányos, mire Lúrcza perdült velem nem-csak a szoba, hanem az égy is. E rendkívüli eseményt hirt hirtáplodótló jó hüröröm megalapítójá

Egyrészt reggelre kivon, jó esztőlmetől östőndő-tetre, megírtam lapomnak: „Földrengés Szegényháza“ Tegnap éjjel Szegényháza alsó lakói földrengés zuvarta ki agyúkból, a lökösek oly erősek voltak, hogy a házak isogtak a kőpek a falakról lehullottak. Szerkesztőim özenetében pedig megcafolatásul hibonyították, hogy igazam van, mert olyan földrengés félt ő is érzett. Csak az az állkozott igrig Faro a Csobolyói és Vidke szerkesztője híremet s bőlönd gembák közt ő nem állt volna ki.

(Folytatás a köve követhetik.)

javó beti másor után. De ima s program, mely hogy nem ezt a reménytelenségbe csak a társulat dorék tag-jainak kőszölték, kik a program alkonyát ggyessé-gükkel iparkodtak ellemlényorul.

Június 10-én „Sanyaró Vendel a diarnista“ fővárosi élletkép, írta Kőrseni Albert. Intább törőkép, minden irudalmi becs nélkül és az is, mi intáris humorából é-vezhető s „Norszem Jankó“ reprodukciója. Tiszta (Kecskás) gyakran keltet derűlettség telészával, de az egyszer jó hogy társulat, legalább nevetőbe futjátaluk hoznásúgnak, Lúx Matild (Horvay) pompásan adta „Kudli“ föls szerepél és Ögyesen alkította a felescepe-rezett kécsák után rágyó mesterszáron. Isányai kö-zül: Guthi Sarolta (Mici) és Tisztainé (Zizi) jól beillett az eredeti családba. Szőllőssy Ilona, (Csalogany Zel-mira) nunt rendezés, kedvességével iparkodott hálálatan szerepbe némi életet önteni és énekelt a közőnséget tápura öntőndőni. A címszerepben Balázs minden meg-jelenése derűlleteket árasztott és kúplert többször ismét-elnie kellett. Tukoray (Huber) mint helykúsi tulajdonok is „Tukoray“ maradt. Szabó (ennek ba Ferenc) talán még molsem látott kecscák, és így alakításáról nem is szölknt, de Vanda Gusztáv karmester „A rózsafi bul-jatja virágát“ című magyar dalát szépen énekelte, meg is újratárlak és Vandát többzör kitapolták.

Június 11-én A „Próbákészítőt“ vilg sziamfi Gerő Károlytól (másodszer kivétel stinapdi rudálant írt mű, kőlkőha pedig nem igen tarthat igénytírdalmi ellis-me-résre. Sok jó és hála szerep van benne. A darab tel-szert is a közőnségnek, - bár gyöngöbben mutat, mint az első előadás alkalmával. Biri szerepében Szőllőssy Ilona egyik legkölönbőbb alakítását bírja, melylyel bárhol is megalkábbja helyét. Tiszta (Szikora Mártonról), mint rendezés, csak jól mondhatunk: méltó életkéru volt. Ulános (Kozsika). Balázs (Hajdu István) és Lux M. (felesége Zsuzsanna) megköpös hűségűl játszótlak szerep-eket. Tukoray (Istókóczy) mint családvezető is „Tukoray“ maradt.

Június 12-én „Sauszi ur keserői“ rigélták: írta Mész. a főszerepök mind jól megállták helyüket. Bilay Gyula (Fejtes kapitány) meglert minden léshelt, hogy szerepből jól faragjon. Vespérymné (neje Amália) Déri (Szűbbázy) Ráthy (Sauszi m.) bár ez utóbbi tulozra, gyakran szolgátlakot tápura alkalmat.

Június 13-án „Mikédó“ japáni vilg operette. Ez volt az első jutalomjáték. Szőllőssy Ilona a jutalmazott nagyobb pártfogást érdemelt volna a közőnség réndéről, bár mondhatjuk, hogy nem jól választotta a darabot, mert hisz alig volt helye a hol órványosításhó volna megköt legnagyobb igénykezete dacára is. A darab maga kong az örmésgétől, alig van benne szerep, mely csak túrhelt volna és dacára annak, hogy több ének száma igen szép, sikert sem igen aratott. Az előadás is lany-ho, vonatolant ment és jól esett a közőnségnek, hogy Tiszta (Koto) és Ráthy (Mikédó) kúplírt jó mulathat-tak az első alkalomszerben katonai akadémiát kéri, az utóbbi a kritikumak kívánta, hogy cügánykereket kell-jen egész föl-n hánytja. Tetszetek, hogy még is kellett ismételtök. Dicsőfértre szolgát az igazgatónak azon újon-nok kénitelt ruhát, melyet a darabon kénitelték s mely tökéletséggel meglegte a közőnség.

Június 14-én „A velenű nész“ számú, írta Kórthy Emil. Igen jól adták szerepüket Déri Béla (Jonas) Retay (Notara) Tiszta (Harbu cigány). Vespérymné östökörös attól, hogy Szanda bizony nem neki való szerep, lehet-ségen játékával ír rhodott a híányt elejétetni, mi siker-ült is neki, kölönbözen teteszt a II. felv. utolsó jelenetá: Tukoray, mint Fortunat is csak „Tukoray“ maradt. Bal-ázs (Cruks) az államügyess szerepében nagyon változó volt, több jelenete szégyesen sikerült, gyakran azonban nem tudta pompás szerepét kibámulni. Komlósy Ilona (Pia) igen csinos volt, szep stípus csak úgy ragyogtak. Egyébt nem igen mondhatunk róla.

Június 15-án „A bolondok háza“ énekes boház, folyton élénk derűlettségben tartotta a közőnséget. Tiszta (Ormai György) most is legjobb volt. Ráthy (Ormai Béla) nem felelt meg. Szabó (Ráday) csak szánalmas volt, mert még szerepét sem tudta, csak az moni, hogy nem is neki való e szerep. Déri (Kőfőly) elemében volt, mert bármakhatott, Ulános (Kardos) kitűnő partnere volt Tisztainak, valamint Lux M. (Hajzaki Iróné) is, kik a társulat legjobb tagjai közé tartoznak. Guthi (Lanke) igen szépen énekel és nem is affektált. Bravó! Szerepi jelenete Ormainak kitűnően sikerült. Tukoray (Cápkés) bár töltött, jó volt annyira, hogy alig ismerték meg benne „Tukoray“.

Általában a társulat tulajvájla a színház láloglók közőnség meg van elégedve, csak hogy sajnos nagyon ki-csiny volt eddig a közőnség. Valóban nem volna méltó városunkhoz, ha a társulat annyit verteséggel volna kénytelen körönlöt lázoni. Hiszek is, hogy az elők-zőlben levő darabok meg fogják östéni a stúkiót. Kő-készleten: „Tiszta urak a tárdában.“ „A nagyoma.“ „A hőregér.“ „Nuisa.“

Nógrádvármegye alispánjától, 7803/1893. sz. Felkérom a tók. Szerkesztődet, hogy az alábbi közte-műlt becses lapjának legközelebbi számában közöndőni szándékodék: „A lénténetél vármegyei kőrkőhá járára folyó évi ápríl 3-án rendezett hangszerzenyok stantner Ottó s Balás Barna rendezőségi pénztárnok és jogyzó urak okmányotl szándákja szerint összes bevétele 1893 frtban, öszes kiadása 497 frt 55 árban s ezek szeriel kúta jövedelm 187 frt 45 krban állapították meg, mely összegnek a vármegyei kőrkőrház alapba kőrtant beutalásút mind a árdekeltetek van szerencsém érte-síteni, egyidejűleg stantner Ottó s Balás Barna urak részére odakovó tárdozásúkaikról szivélyes közöndömetel nyitkántom.

A számadásról szántol. nérijegyzék szeriel ezen tüzta jövedelem-vételéséhez: Balás Antal 3 frt, Berck-

told Kichárd gróf 10 frt, dr. Blau Bódog 1 frt, Dege- feld Lajos gróf 50 frt, Dessewffy Otto 10 frt, Győrky Abraham gróf 20 frt, Huszár Károly 5 frt, Horváth Mihály 2 frt, dr. Kaszkovics Gyula 3 frt, Korotka Mihály 1 frt, Kompanik János 2 frt, Laszkó Gyula 4 frt, Marschall Rudolf báró 4 frt, Nagy Iván 3 frt, Negré Adolf 5 frt, Ondrejovich László 3 frt, Pozsony István 3 frt, Szentgyörgyi Pál 3 frt, Szeberényi Alfréd 3 frt, dr. Scitovszky Mártonné 2 frt, dr. Szeudr János 1 frt, Tornyos György 1 frt, dr. Wilczek Endréné 10 frt felújítási költségekkel járulván, fogadják ezen szíves áldozat kész- ségét a nemes családokban meglehetősen.

B.-Gyarmat, 1893. május 20-án.

Scitovszky, alapítvány.

Budapest, június 1.

Taktiltas Szerkesztő úr!

A „Pesti Hírlap” a f. é. május 31-én tartott megyei törvényhatósági közgyűléséről szóló megjelent tudósításban több téves adat között az is foglaltatik, miszerint a közgyűlésen politikai okokra alapított igénytelést beszédemet dr. Farkas Mihály esperes ur szövegétől „csufosan lehurrogták” volna.

Tartozom ellenfeleim iránt érzett sajnálatom által megemelt zavart tisztalásomnak, de a közgyűlés mellé- szának és az elnökök kispadja ur tekintélyének és általában ismert kiváló tapasztalatának azaz, hogy kijelentsem, miszerint a közgyűlés nem téves mármint, kit állítólag csufosan lehurrogtak volna. Nem volt ott csufos lehur- rogás, volt ellenmondás, helyeslés, élejtetés, tiltakozás néhány „elől” kiáltás, váltakozva miként az egy igaz- totlanban lefolyó közgyűlésen előfordulhat, egyrészt semmi, mi a közgyűlés lefolyásának mellékhatását sérthette volna. Hisz akkor mi is, hozzászámítás azokat, kik a szavazástól tartózkodtak, a lehurrogás nem érzett használatuk volna velünk szemben; de ezt a vita hevében túl is re- teledtek. Hy tudósításokra pedig a megyei törvényhatósági tagok bátran imédkozhatják: Mentis meg Uram hará- laimtd!

Az igazság érdekében jelen soraim felvételét kérvé, maradtam kiváló tisztelttel!

alászes szolgája

Dr. Szadovszky József.

Hírek és különfélek.

A balassa-gyarmati főgymnasium működéséről a vármegye határozatán túl is kezdik elismerni, így a tanárjegyzővel közösen (jún. 1.) számban K. o. r. v. s. k. y. Adolf József tanár a középiskolák elhelye- zéséről, miszerint a középiskola tartás, hogy Balassa- Gyarmat is képes teljes középiskolát, az természetes is mert hiszen hogy a lapunk múlt hét számban felhozott híres adatot még egyáltalán megoldjuk. Nőgrádban az egyetlen főiskola főgymnasiumban az I. osztályt párhu- zatosan két részre kellett osztani, mivel a múlt évben 71 tanulója volt. S nem egy kisebb a pozitívjárás név- szerűen a jelenlegi tanárak városra nem az ország- nek, a hol — mint pl. Borsnyón — a szerencsés vélet- len folytán két gymnasium is létezik. Várjuk tehát a kormányzat gyűlölködés megindítását tárgyalását, mely a vármegye főtanácsjára folytan soká nem későbbik, min- denestre pedig intéző körveintől függ, hogy az ne is későbbik.

Boelits János m. kir. honvéd alezredes, mint a beszerzésbányai honvédszolgálatra újonnan kinevezett parancsnoka, szemléltetésében június 18-án érkezett Balassa- Gyarmatra, honnan két napi itt időzés után az ezred vészhelyére, a tegnapi délutáni vonattal tért vissza. Az ezred parancsnok ur hivatalos dolgai körben látogatás- okat tett a helybéli hatóságoknál is; a honvéddalállományt pedig bevezetésével együtt kitűzésekkel találván, teljes megaláztatást fejezve ki, távozott.

Piacunk rendezése. A világ minden forgalmas helyén fontos kérdés a piaca rendezéséről berendezése, nem képezhet tehát ez a híres kivétel Balassa-Gyarmat város sem; a városok ugyanis fejlődnek a régi jogok és igényeikkel szemben újat is méltán kívánatos érvényes- sülni, de meg a nagyobb forgalommal szemben a polgá- rosok nagyobb rendet is követelnek, mint volt a múltak- ban. E szempont veszőlre köztudott, hogy a vármegye a városrendtartási szabályrendelet megalkotásával is az ez- zérl helyhatóságunkat is, midőn a szabályrendeletben képest azon utókat és tiszteket kijelöltek, melyek ipar- ágak szerint városoktól szolgálhatnak. E irányban múlt évben tartott a bíró elnökök által behatározott tanács- közlést a városi bizottság, meghallgatva az érdekelt ipar- testületi kiküldötteket is. A javaslatba hozott megál- lítások ugyan még véglegesnek nem tekinthetők, mert a módosított elhelyezések csúszásossága vagy elcsúszot- tansága iránt a helyi megfontolások országos körbe al- kalommal szerkesztés tapasztalatok fogják dönteni. A helyi piacok elhelyezése kérdésével, vezérelellett ott el- fogadva, hogy kiállítás postáján a városokba szolgát, ottól jobbra és balra kell a sokadalmnak szabályosan megfontolni.

A vármegye központi választmányára a hó 16-án Scitovszky János elnökölte által ülést tar- tott, melyben a választók kiigantott lapjaitromit vette felőltörésigát alá. A lapjaitromit most már rövid idő múlva közszemlőre látatnak ki a az egyes községeknek ugyanazon célból megküldöttek. Jó előre figyelmeztet- tünk tehát mindenkit, hogy ugyan nézzen utána, rajjon a lapjaitromit nem maradt a vagy nem törtöltetett ki a neve, hogy még idejében felőltöréssel előbessen a jevesdi hivatalokban.

Vizsgák. A b.-gyarmati polgári iskolában az e- zérl vizsgák követték sorrendben fog megtartatni:

június 7-én reggel a hittanból, latin és francia nyel- vől, délután a fizikából és tornaszerény. 19-én az I. és II. osztály vizsgája, 20-án a III. és IV. osztály vizsgája, 21-én az V. VI-é, 22-én az I. II. leányos- taly vizsgája, 23-án a III. IV-é, 24-én délután a le- nyosok ének és tornavizsgája, 20-án vizsgázott a Gu ma- gantantúlok és 27-én a leánytanítanúlok. 29-én az er-

A Nőgrádi Lapok 24-ik számban dr. Bach József emlékére tett adományok nyilvános nyilatkozásá- nak folytatása: Dr. Hugó Mihály 1 frt, dr. Győr Mór 2 frt, Illa Hód 2 frt, Erhardt Viktor 1 frt, Hoda Gyá- bor 2 frt, Pollák István 1 frt, Hoffman Jakab (lőrinczi) 5 frt, hr. Nyáry Jenő 2 frt, Vlaszák János 1 frt, Ungár Éde 1 forint, gr. Pejacsovich Arthur 5 forint, Pográcz Adám 5 frt, dr. Feledi Ferenc 2 frt, Csiky Sándor 5 frt, Kárácsy Antalné 3 frt, Horváth Kálmán 1 frt és Hódász János 1 frt, összesen 40 frt. Ezen összegért faragott kő-sírkert rendelkezett meg. — Huszár Antal.

Meghívó. A felvidéki magyar köznevelés egre- sület az igazgató választmányi határozata értelmében folyó évi június hó 22-én délelőtti 10 órakor Nyitra- n a vármegye méltóságának nagyszobájában rendkívüli közgyű- lést tart, melyre az egyesület t. tagjai tisztelttel meg- híratnak. Tárgyszorok: 1. Indítvány a rózsahegy köz- grőlés azon határozatának hatályon kívül helyezése iránt, mely szerint az egyesület működési területe kiterjesztés- sék. 2. Az alapnyelvi módosítás zárt ünnep. A vizsgák folyamata által közzé tesznek tére a tanulók minden dolgozatát a leánytanúlok közi mun- káinak kiállítására június 22. és 24-én, melyeknek megtekintésére, valamint a vizsgákra a szülők és tanúgy barátok meghívotnak. — A r. k. elemi Gu iskolá- ban az évi vizsgák f. évi június hó 22-én, — az ipar- os tanúcs iskolában pedig június 18-án tartatnak meg. — Az i. r. e. l. l. i. iskolában június 22-én vizsgá- zó 23-án az értesítők és bizonyítványok kiosztása.

Papválasztás. Simko Gyula alad-bodonyi er. lel- ként Pestmegye Magtdő községe választották meg egyhangulag lelkésznek. A jeles fiatal lelkész városak itteni ismerősei és jó barátjai szívesen fogadják. Üné- jével Lányi Gusztáv b.-gyarmati er. szegélektől em- legetik.

Tavaszi táncvizsgálat. A helybeli polgári is- kola majális folyó hó 11-én vasárnap tartatott meg a kies szélyi fűrdőben. A tanulók ifjúság táncra már a reggeli órákban utat indult, hogy szabad ég alatt vi- dáman űtsse az egész napot, a vendégek azonban, kiket a tanulók ifjúságából alakított rendezőseg fogadott, nagyobb- részt csak délután érkeztek. Városunkból és a környék- ről igen sokan vettek részt és minden sikerült kellemes mulatságban. Gyönyörű volt először a mulatozó ifjúság- nak a halgatási vidám dancját. Három óra tájban után kezdett este a tánc, melyben vagy 50-60 pár vett részt. A mulatozó járássá egészült együtt maradt.

Mindnyajunknak el kell menni! Vanda Gu- zla szótárátalant jelen vármegyei központi Gyűj. hó 20-án, kedden lesz a jutalomjáték. Simko heral Straus „Ble- ger” című rendezési ügyben szűzben mulatozó operatője. A szép tőbözög és Uróvári karmester ki a szombati szocietáris alkalmat. A rózsá hallatja virá- gát” kezdetű gyönyörű népdalmaradományok, mely há- rom más szerzőmővel együtt Duray könyvtárosok kö- zében 1 frtért kapható) aratott nagy tetszés, valóban

megérdemli, hogy jutalomjátékba az csak előzőleg. Je annyira is sikerüljön.

Hirtokváltás. Kádyanaszky László pestmegyei s-oligabir megválasztotta a gróf Orosy-féle alad-petőeri mintegy 1400 holdas birtokot, a mint hallgat 160 000 frt vételárban. Kádyanaszky megyénkbe fogja átadni lakását.

„Vérsek és Dalok” címmel Balogh Dániel vármegyei levéltárnokunk a derek írónak ismét egy ver- sűzetet adott ki, mely magában foglalja Baloghnak 1890—1892. években írt újabb képeit a szerző jól iske- rült arcafépéről. A 130 lapos írt 40 költemény mind- egyike kedves olrammányt képez, sikerültök különben a nevelés és pozitív palócok hájótalant írt versek, mely- nyeknek jórésben minden kifejezése a palóc néphitől van előve. Baloghnak jó költővárást és költőessé let- ségét méltánytandó, illő volna, ha a fluxus is vármegyeink művelő közönségének szívesen feltalálható lenne.

A b.-gyarmati népbank ügyvezelő Süllyei Mór b.-gyarmati ügyvéd választatott meg.

Horváth Danó,

Találószerkesztő.

Pályázati Hirdetmény.

Nőgrádvármegye alispánjának 1602—893. száma jogerős határozata alapján üresedésben lévő „teredi köz- jegyző állásra, mely 600 frt átlós 100 frt lakbér, 240 frt utazási költség, 880 frt 2 irnok tartás és 100 frt közpóttás évi juttatással van egybekötve, pályázni nyitattik.

Felhívotnak ebből folyólag mindazok, kik az 1893. évi XXII. t. c. 74. illote az 1883. évi LX. az 6. §-a szerint az állás viselőire minősítők, a szűk elavartó dűhajtók, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényüket tekintettel arra, miként a folyó 1893. évi június hó 22-évk délelőtti 10 órákora Cseréden, a közgyűlésre székelyre fog megtartani, a folyó év és hó június 31-évk déli 12 óráig, a feléki járás közpóttás- hívatálához anynyal inkább adják be, mivel a megjelölt idő után érkezők figyelembe vételre nem fogak.

Salgótarja, 1893. évi június 2-án.

Pöchy főmegaláris.

Hirdetmény.

A balassa-gyarmati tekerkőpóttás részvételtársaság közhírsé teszi: hogy folyó 1893. évi június hó 1-évk kez- dőlőleg törlesztésben (amortizationis) köl- csőjnek is fog kiváratna nyitani, és hogy az „Osztrák magyar bank” bűcsé (kölcsön) a Balassa- Gyarmatra felőltöréssel megjelölt helyi vezetésével intőltöréssel bírti meg, a így folyó évi június hó 1-évk az irányban igénytelést fog találatja.

Közzétehető felőltörés délelőtt 9—11 óra között az intőltöréssel igénytelést nyitott.

A b.-gyarmati tekerkőpóttás részvételtársaság 1893. évi június hó 16-án tartott ülése.

Az igazgató és g.

„ZACHERLIN”

a legjobb hírv szer minden rovar ellen.



A csodás hatású „Zacherlin” ismertető jetei: 1. a lepusított palack, 2. a „Zacherlin” név.

A palack ára 15, 30, 50, kr. és 1 frt. a Zacherlin-cső 30 kr.

Kaphatók: B.-Gyarmatra Pálffyburg Tiszár, Bartha Gyula, Bayer Károly, Belek József, Cserényák György, Edecsúr Lajos, Hennyer Mihály, Késze Ödön, Sommer Károly és Winter Armin. Ipolyháza Dombó Károly, Szigetvári Halász Gyula, Bóly és Majnár, Kéll Gabar, Örkényi László, Grotzberger: Miken, Köny Dániel. Szécsényben Popovics János, Deutsch Sándor és Engel J.

EHRENTHAL TESTVÉREK

szállítási és bizományi Üzlete: B-Gyarmaton, butorszállító üzlete: Budapesten VII. Klauzál-utca 10.



Ajánlják a n. é. közönségnek új, patent zárt butorszállító kocsiikat, vasuton, tengelyen vagy hajón való butorelszállításra a kül- és bel-föld bármely irányában jöttállás mellett, minden csomagolás megtakarításával.

A budapesti Fischer és Heildberg cég kátránytermékek, vegyszerei és csemmentgyár képviselője a következő árakban: Asphalt-vaslak, Asphalt (darabokban), Asphalt-elszigetelő-lemez, Asphalt-tetőnemez (előtépeltlen), Asphalt-kőfedél-lemez. Kőfedéllemez-fedéshez szükséges anyagok. Közönséges-melegtrédő-anyag. Albó-Carbon, Anthracen, Asbest festékek, Antimorulion, Benzol-kenceze, Creolinum-Hungaricum, Carbololeum, sóltól 11 fnt 100 kgr., világító 11 fnt 50 kr. 100 francos B-Gyarmat, Carbolsav, Fedőllak, Finom-kátrányfestékek, Farcement, Mirbán-olaj, Naphthalin, Antiputrin-mollypor, Szurok-fűklyák, Pyridin, Kénsavas-Ammonium, Hernyóenyeg, Entomotine, Kőszénkátrány, Fakátrány, Szifárdkátrány, Solvent-Naphtha, Toinol, Szurok, Oleo-Vapor-olaj, és mindennemű zsiradék nemlékban. Teljes tofódések költségterése kínátra ingyen és bérmentve.

A budapesti és bécsi Elsinger M. F. és fiai cég, vízmentes takaró-ponytrák gyárának képviselője.

Állandó nagybizományi raktárak, szalon-porosz-készítés és légszesz-coaks-ban a helybeli m. kir. Államvasutak ludóház pályaudvarán és nagybani bizományi tűzifa eladás a legjutányosabb árak mellett.

Vidéki fiókok felállítására czéljából

Főgyűléseket és képviselőket keres egy kilendő-n bevezetett nagybizományi társaság fluxum és jutalmak fizetése mellett. Csak oly cégek és jobb állású magán emberek ajánlati vételnek ügyembe, kik az illető városban nagy ismerettséggel bírnak és egy nagyobb tőrel teremtésére és vezetására képességgel bírnak.

Ajánlatok, referenciák feladása mellett intézendők „Biztosítótársaság 1000” cím alatt a lap kiadóhivatalához.

402-1893. szám.

Hirdetmény.

A III-ik közti ker. kir. felügyelőnek 1893. évi június hó 9-án kelt 118. számú rendeletével a nagy-üzemlat-krakkói állami kőszén bányászati utas m. kir. szakszámán a 123-124 és 126-127 km. között lev. támfal illetve rézsű burkolat építését 8167 fnt 89 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok fogantatásánál: biztosítás czéljából az 1893. június hó 26-ik napjának d. e. 11 óráján a Honfővármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyzni ohajtott felhívásnak, hogy a f. lebbi munkálatok végrehajtásának előállítására vonatkozó, az engedélyezett költség után számított, s a részletes fel-feltelekben előírt 5%-nyi bányászati előtérítést zárt ajánlatiaktól kitűzött nap d. e. 11 órájáig a nevezett hivatalhoz anyával is inkább igénykérésnek beadni, mivel a későbbben átkészített ügyelembe nem fognak vételői.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részlet feltelek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt ipolyágon, 1893. évi június 11-én. Honfővármegyei m. kir. építészeti hivatal.

Egy 8 lóerejű jó karban levő czéplő garttura kedvező feltételek mellett esetleg részlet-fizetésre is eladó. Kazán, mely malomban alkalmas magába véve is eladatik. — Uzm megtudható a kiadóhivatalban.

Egész újonnan berendezve! Fürdő-idény tartalma május—szeptember. Villamos világítás!

szénsavas vasas források! Buziás Hidegvizgyógyintézet

(József- és Mihály-források.)

GYÓGYFÜRDŐ Kneipp-kúra Buziáson.

vasuti állomás LOGOS vagy TEMESVÁR

Zászló Buziáson-Orosz.

Magyar királyi állami intézet.

Tekintettel a fűdőidő-küszönég azon részére, mely a hidegvizkúrát, Gnepp-kúrát kívánja használni, Buziás-fürdőn is az idén egy külön osztályt épült és szakszerűen berendezett — vizgyógyintézet — létesült, hol a vizgyógyász és Kneipp-kúra művelésén kívül masszázs, villamosítás, villamos fürdők is alkalmazhatók. Külön gyógy-étrend jól képzett főrdőszolgák és főrdőszolgánok.

A vizgyógyintézetnek a terep már régóta előnyösen ismert szakszervező és vezetője dr. Fajt Péter.

A buziai József- és Mihály-források

visz nemcsak mint kiváló gyógyvíz ismeretben, de előbbi alkalmazhatóságuk miatt is a legkedveltebbek közé tartoznak. A források kezelése, a palackok dugaszolása mintacsiszolás s a legkiválóbb minőségű csomagolásuk külön a forráskészítéssel áll. Mindennemű felvilágosítás, összköltségekben prospektusokkal szolgál.

fürdőigazgatóság Buziáson (Temesmegye).

Érdemes megtekinteni, magán vásárlóknak leggyors és bérmentesen.

Itanemmel felismerett mintakészítést, mely ma a világ legnagyobb, szabóknak bérmentesen!

Nem tezek kivétel megrendelési 1/2 vagy 1/3 fnt mértékű, egyenként nemmi ajánlatoknál csak csak, mint az, a divatos versenytől, dividendumtól eszoklás, s minden határozott árakat tartok, hogy minden becses versem jól, olcsó Áron vásárolhat. Asztal három csak mintakészítést követel.

Orvokom a kedve őszégyedélyes leveleket a verseny társaság

Ruha kelme szöveteknél

Parvian és Doshlay - ruha kelme rendezés, előbb szövetek s on, de kir. hivatalnok. - kerékek, tárolók, torlaszok, csatlós szűnyegok részére, egy-estök: tők és járdai szatlok, s kintők bevezetésre. Loden: vízmentes vadás Gishayra, mosó-kamák, utazó flakid 4-16 frig stb.

Ki jutányon jó, tartós, olcsó gyapji szövetek s nem roncoss mely a varratás díját sem érdemlő) önkai vásárolni, forduljon

Stikarovszky Jánoshoz Brűnben.

(az Manchester Gostarvichs)

Legnagyobb posztógyári raktár, fél millió fnt értékű nyílászárók a gyár nagyüzemi kiterjedését és kezelté-képességét egy, hogy bármely az európai kivitel legkiterjed, több gyapjú szövet ár szállítvány befutása, s m kamagára, szabó kielétek s nagyüzemi könyvtárak, saját bányászatra egyenlőre van. A fenti előnyökkel bővebb megismerésére s megrendelésére megkövetel s t. közönséget, szándék alkalomsal, megkülönböztetés díjbevitelével, mely 180 színtől foghatók, megtekinteni.

Megrendelések elővetel nélkül történnek.

Leveleket német, magyar, orosz, lengyel, olasz, francia és angol nyelven.

SCHLICK -féle vasúti- és gépgyár rész-vényitársaság BUDAPESTEN.

Gyár és irodák: VI. KERÜLET, KÖLSŐ VÁCI-UT.

Városi iroda és raktár: Podmaniczky-utca 14. — Flók-raktár: Kerepesti-ut 77.

Gőz- és járgányeszeplő-készületek

számos elő díjakkal kiutazott

szab. Schlick-féle 2 és 3 vasuekék, mélylítő- és egyetemes aczél-ekék, eredeti SCHLICK-és VIDATS-féle egyvasu ekék, talajmívelő-eszközök, valamint Schlick-féle szab. „Haladás” sorbavetelgöpek,

Takarékonykésztő gépek, darálók, őrlőmalomok és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévektől és másféle gépektől is készítenek és szakszerű gépek szállítandó mosol vasutak stb.

Különös Hartel-féle fel-feltek. Legjutányosabb árak. Árjegyzék ingyen és bérmentve.